
 

3. maj 2023 

 

Referat af menighedsrådsmøde d. 23. maj 2023 kl. 18 i Lundby. 

NB: Mødet starter kl. 18 med oplæg v. konsulent fra Landsforeningen af 

Menighedsråd, Tina Louring under overskriften ’Habilitet i Menighedsrådet’. 

Tilhørere er først velkomne til det egentlige møde kl. 19. 

Tilstede: Peter, Simone, Marianne, Bente, Finn, Børge, Else, Svend Erik, Heidi, Susanne, Lisbeth  

Afbud: Jacqueline 

Tilhørere: 1  

Punkt  Drøftelse    Beslutning 

1. Godkendelse 

af dagsorden 

og evt. 

tilføjelse af 

nye punkter 

 

 

 

 

Heidi:  Budget 2023: Murerarb. i Sværdborg kirke 23.000 kr. 

samt regning fra el-arbejde (15.000) vil blive sendt til 

provstiet og afregnet / søgt om via 5% midler. P.t. brugt 

89% af budget til varme i Sværdborg. Også øget forbrug / 

udgift i Lundby – budget allerede overskredet. Vi kan 

søge 5 % midler til dette. Gennemgået alle posteringer 

og udgifter. Underskud på 79.000 kr.. 

Bevilget 5% midler til ekstra varmeregning for 2022.  

Anlægsbevilling: Bevilget til tårnluger 150.000kr., rest 

131.000 kr. – her fra trækkes regninger til arkitekt. Rest 

herefter 110.000 og heraf søger vi om at få konverteret 

80.000 kr. til frie midler.  

Sværdborg-Lundby kirkekasse foreløbigt budget 2024: 

Samme driftsramme som i 2023 men tilrettet ift 

præstebolig – dette overgår nu til Bårse, så de beløb er 

udgået – ellers er vi tildelt det, vi plejer. Gennemgang af 

budgetposter. Heidi beder om MRs anlægsønsker for 

2024 asap.  

 

 

 

 

Vedtaget at søge om 

at få konverteret 

80.000 kr. til frie 

midler. 

 

Vedtaget at gå over 

til afregning via 

timeforbrug hos 

Andel.  



 

3. maj 2023 

Præstegårdskassen overgår til fælles kasse pr. 1-1-24.  

Menighedsrådet ønsker at vi går over til timepris via 

Andel, hvor der kigges på det samlede forbrug.  

3.  Præsten  Siden sidst: Kirkebil – kan vi dække det ind via frivillig 

kørsel, for indtil nu er vi kun 2 biler. Børnekor har 

korafslutning 13. juni, er vi interesserede i, at hun evt. 

har 3.-4. kl. i en forsøgsperiode frem til jul. Der skal 

samles information, vi er positivt indstillede. Vi skal høre 

de øvrige MR, vi skal snakke på tværs af rådene og i 

aktivitetsudvalget. Stefans kor stopper i Sværdborg, de 

flytter til Næstved. Tur til Fuglsang en stor succes. Kristi 

Himmelfartsdag var god, selvom der gik lidt stress i de 

vandrende – og god mad.  

Kommende aktiviteter: Gennemgang af de respektive. 

Aktivitetsudvalgsmøde 20-6 i Rytterskolen.  

 

 

4.  Formanden Seneste nyt: Møde ml. kontaktpersoner og formænd og 

Henrik fra Kirkefondet 27-4-23. Her skal vi finde ud af, 

hvordan vi vil drive kirketjeneste fremover med de 

ansatte, der er til rådighed og i et system, der virker. MR 

skal orienteres forud for orientering til de ansatte. Møde 

med kontaktperson i morgen d. 24. maj kl. 9 i Lundby. 

Længere debat om vilkår og fremtidige muligheder for 

struktur i de seks sognes samarbejdsform. Der er 

foreslået menighedsmøde d. 25. oktober, hvor alle i 

menighederne kunne komme og debattere alt det, der 

foregår. Vi bør indkalde til menighedsmøde ved næste 

MR møde. 

 

 

 

5. Næstformanden Præstegårdsudvalget. Arkitekt har lavet oplæg med 

priser, selve renoveringen vil koste 908.000 kr. plus 

ekstra mht h-adgang og flytning af køkken. Gennemgang 

af div. forandringer og justeringer, som nu er sendt til 

Jesper, der vil komme tilbage med et til 2. gennemgang.  

Altertæppe i Sværdborg Kirke: Karis har nu fået sin 

betaling, det er fint.  
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5. Formand f. 

kirkegårdsudvalget 

Bente v D Weiden 

 

Kirkegårdssyn i Sværdborg og Lundby 3. maj: Der er 

smukt på kirkegårdene; pænt at der er fældet store 

tujaer mm..  

I Sværdborg: Hække udvalgte steder kan med fordel 

fjernes og græs sås. Pgra manglende penge til 

kirkegården må det udsættes, hvis det  koster penge. Vil 

være godt med fri passage langs med kirkegårdsmuren.  

Lundby: Engelholm gravsted kan laves om til et rekreativt 

område, og plader i mur opmales – 25.-30.000 kr.. 

Hække plantet udvalgte steder. Fine arr. med bænke og 

blomster, ’vild med vilje’.  

Hjertestarter i Sværdborg – vi har ikke penge p.t..  

 

6. Kirkeværgen Fastsætte dato for kirkesyn – fredag d. 2. juni kl. 9 med 

start i Lundby.  

Projekt med QR koder i Lundby – vil gerne drøfte det 

under lukket punkt-. 

 

7. Kontaktperson Fremtidig struktur for ansatte i storpastoratet – debat 

under lukket møde -  

Ønske om gulvvaskemaskine til Lundby kirke – sættes på 

som anlægsønske – ca. 50.000 kr..  

 

 

8. 

Medarbejder 

repræsentant. 

Intet.   

Kurt IT-ansvarlig Oplæg om fremtidig brug af Church Desk: Vi nedlægger 

vores og hægter os på Bårse-Beldringe. Også 

hjemmesiden glider ud men føres over under Bårse-

Beldringes. Alle sogne er oprettet tillige med 

medarbejdere under Bårse-Beldringes konto. Et virkelig 

godt værktøj for præsterne.  

 

11.  

Eventuelt 
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Møde slut kl. 22, ref. MK.  

 

i 

 
i  
 

 

Lukket møde 

 

 

 

 

 

 


